

## **Abstrakt**

### **Odpovědnost insolvenčního správce za škodu nebo jinou újmu**

Tématem této diplomové práce je odpovědnost insolvenčního správce za škodu nebo jinou újmu a jejím cílem je toto téma detailně zpracovat a upozornit na možné výkladové problémy. Těžištěm diplomové práce je rozbor dělení možných nároků žalobců na náhradu škody nebo jiné újmy vůči insolvenčnímu správci a sporů, které z těchto nároků vyplývají.

Tyto nároky v diplomové práci dělím na individuální nároky žalobců, tj. nároky, které vznikají ze vztahů mezi konkrétním žalobcem a insolvenčním správcem, ale nemají souvislost s majetkovou podstatou dlužníka a na nároky, které mají souvislost s majetkovou podstatou. U těchto nároků je především vysvětlena jejich specifická a zvláštní postavení. Druhým dělením nároků je rozdělení na nároky, které se mohou řešit přes aplikaci obecného ustanovení odpovědnosti insolvenčního správce za škodu nebo jinou újmu (§ 37 IZ) a na nároky, na které není možné toto základní ustanovení použít a řeší se tak přes aplikaci obecných ustanovení o náhradě škody.

Následně jsou rozebrány jednotlivé aspekty odpovědnosti (předpoklady k povinnosti k náhradě újmy) s přihlédnutím ke specifikaci jednotlivých sporů. U jednotlivých předpokladů odpovědnosti je vždy vysvětlen jejich charakter a jejich provázanost s ostatními předpoklady odpovědnosti. S otázkami hmotného práva jsou poté propojeny i procesní aspekty. Důsledně jsou rozebrány otázky ohledně typu sporů (incidenční vs. neincidenční), petitu žaloby, důkazního břemene a především věcné legitimity, neboť otázka, kdo vlastně může daný nárok vůči insolvenčnímu správci soudně vymáhat (aktivní věcná legitimita), je zcela zásadní.

Základní metodou diplomové práce je popis současné právní úpravy a judikatury, jeho kritické zhodnocení a výklad sporných otázek. Následně jsou navržena alternativní řešení, která by dle mého názoru mohla zkvalitnit právní úpravu, popř. ji alespoň zpřehlednit.

**Klíčová slova:** *insolvenční správce, občanskoprávní odpovědnost, újma*